帮妻子还赌债"大厂"员工受贿190万

庭审现场成为党纪学习教育"精彩课堂"

□ 记者 季张颖 通讯员 张超

"现在开庭,传被告人到庭!"随着审判长戚俊敲响法槌,一起非国家工作人员受贿罪案拉开了庭审序幕。站在被告人席上的男子原本是年薪近百万的"大厂"员工,却为了帮妻子补上赌债的窟窿而走上歧途。

与以往刑事案件庭审不同,此案审理中旁听席上坐着的除了被告人家属,还有来自中国工商银行上海分行、国家开发银行上海分行、中国铁路上海局集团、上海黄金交易所、上海久事体育建设管理有限公司、徐汇区委统战部、徐汇区牙防所等7家企事业单位及相关部门的员工代表。150余人齐聚一堂,"零距离"旁听庭审,"面对面"以案明纪,让庭审现场成为党纪学习教育的"精彩课堂"。

公司中层利用职务之便 收受好处费190万

"80 后"男子吴某大学本科学 历,2017年11月,吴某人职某知名 互联网公司,在金融业务部担任销售 负责人,年薪近百万元,是同龄人中 的佼佼者。

2022 年 5 月至 2023 年 12 月, 吴某或是通过其在工作中获取的广告 投放内部数据帮助客户优化广告素 材,进而提升客户广告曝光量,或是 向客户推荐代理商、提供内部信息 等,利用上述职务便利为他人谋取利 益,共索取或者收受多家公司给予的 好处费 190 余万元,用于个人及家庭 开支。"我老婆在外面欠了 100 多万 元的赌债,家里经济搞得比较拮据, 为了补窟窿,我就走上了这条不归 路。"对于犯罪的起因,吴某这样解 释道。

在近一个小时的庭审中,控辩双 方就案件的事实、证据及定罪量刑问 题,进行了有力举证、质证、展开充 分辩论,还原了一名企业员工利用职 务之便牟取私利,逐步堕人犯罪深渊 的过程。

"我被欲望迷了双眼,触碰了法律红线,给家庭造成了不可挽回的损失,辜负了公司的栽培,我错了,希望法官能给我一次重新做人的机会。"最后陈述环节,吴某当庭表示认罪认罚,悔罪态度诚恳。

最终,经过法庭审理和合议庭评议,法院认定吴某犯非国家工作人员受贿罪,当庭作出有期徒刑3年10个月,并处罚金10万元的判决。

办理一案教育一片 让庭审成为法治公开课堂

"以案为鉴,加强党性修养。反面案例是最好的教科书,通过观摩旁 听,零距离感受到被告人违法犯罪行 为带来的惨痛教训,真切体会到法律



的威严,再次敲响了心中的'警钟'。" 旁听了这场庭审后,徐汇区委统战部李 竺璟感言道。

庭审结束后,该案承办法官、徐汇 法院刑庭副庭长戚俊通过普法课堂方式,对该案件进行了梳理、回顾,还原 了吴某一步步丧失理想信念,滑向犯罪 深渊的全过程,并就贪污罪等罪名相关 法律知识向旁听人员进行讲解。

一起案件,就是一次普法;一场庭 审,就是一堂法治课。

"依法惩治和预防民营企业内部人员犯罪,是人民法院依法保护民营企业合法权益的重要内容。徐汇法院挑选具有普法教育意义的典型案件,通过开展职务犯罪案件旁听庭审活动,加大以案释法力度,让旁听者深切感受到贪腐给个人、家庭、社会以及国家带来的恶劣影响,警醒旁听人员常思贪欲之害,敲响明规矩、知敬畏、存戒惧、守底线的警钟,为依法保护民营企业合法权益、营造良好法治环境贡献法治力量。"戚俊说。

徐汇法院也将继续选取典型案例,邀请机关企事业单位员工、社区居民代表和学生代表走进法院,开展旁听庭审活动,通过"办理一案,教育一片"的模式,让庭审成为人民群众的法治公开课堂,引导群众自觉遵守法律、运用法律、信仰法律,让法治观念深入人心。

百分百复刻出LV茶几箱

"手艺人"DIY触犯刑法红线

□ 记者 陈颖婷 通讯员 孙沂培

官网售价 35 万元的 LV 茶几箱, 奚某通过 DIY 竟然复刻了出来。她本 想凭借这手"绝活"赚个盆满钵满,殊 不知竟引来牢狱之灾。

展示 DIY 技艺火了,她 萌生歪心思

奚某是个奢侈品爱好者,日常总会 关注 LV 等国际知名品牌发布的新款商 品。2021 年 4 月的一天,社交软件上 一条"自己动手丰衣足食,百分百复刻 LV 茶几箱"的文章吸引了奚某的注意 力,想着家中有闲置的木箱,她顿时来 了兴趣。奚某通过购物平台找来假冒 LV 商标的皮料、五金件,跟着文章中 描述的步骤一步步摸索起来……DIY 完毕后,奚某迫不及待将成品分享到社 交平台,"姐妹们,装修新家了,准备 搞一个驴家的茶几箱,35W 的价格望 而却步,自己动手 DIY 丰衣足食!"

图片上茶几箱制作精美,与官网销售的版本几乎一致无二。推文发送之后,点击量瞬间炸了,下方一条接一条的评论跳出来:"可以委托你帮我做一个吗?""我也想要,求姐妹帮忙做一个!""卖吗?我想要!"兴奋之余,一个念头在奚某脑中浮现:流量都到眼前了,不利用起来岂不可惜?

制假售假获暴利,他们可真"刑"

2021年5月起至2022年3月,奚某在宁波租赁场地,从他处购入假冒LV商标的五金件、皮料及木材并加工为硬箱制品后对外公开销售,非法经营数额达20万余元。其间,奚某的男友凌某加入。奚某和凌某的生意如火如荼,二人感到力不从心。此时,二人得知向他们定制茶几箱的周某是一名专业

皮具师,便怂恿其加入。在可期的收 入面前,周某最终答应入伙。

2022 年 4 月起,三人在原料购入、产品制作、物流寄递及售后处理等环节相互配合,借助多个社交平台"引流",吸引客户添加其微信,进而销售侵权硬箱制品。在 2022 年 4 月至8 月这短短 4 个月间,犯罪数额合计达 18 万余元。2022 年 9 月起至 2023年 2 月案发,奚某三人团队拆伙,后分别于浙江宁波、安徽合肥继续从事假冒 LV 商标硬箱的生产活动,制假金额合计达 26 万余元。

与销量同步递增的是客户的投诉: "太失望了,刚收到货钉子就掉了一 半""一眼假,皮根本没有贴牢""味道太大了,放了小半年都散不掉" ……对此,奚某等人则以"购买时已 告知客户相关产品均系定制,售出后 一概不退换"为由予以搪塞,不少客 户由于无法退货便向公安机关报案。

长宁区人民检察院审查后认为, 奚某、周某、凌某未经注册商标所有 人许可,在同一种商品上使用与其注 册商标相同的商标,奚某、周某犯罪 情节特别严重,凌某犯罪情节严重, 其行为均已触犯《中华人民共和国刑 法》第二百一十三条,应当以假冒注 册商标罪追究其刑事责任。今年4月, 法院作出判决,被告人奚某、周某犯 假冒注册商标罪,判处有期徒刑3年, 缓刑3年,并处罚金15万元。被告人 凌某犯假冒注册商标罪,判处有期徒 刑2年6个月,缓刑2年6个月,并 处罚金5万元。

检察官提醒:

未经品牌授权私自生产销售印有品牌 LOGO 的仿制产品,可能构成对品牌方商标权的侵犯。对消费者而言,购买假冒产品不仅缺乏质量保证,也可能无法获得相应售后服务,最终得不供生

谎称"驱邪"诈骗客户10万元

素食店老板获刑3年6个月

□ 记者 夏天 通讯员 胡佳瑶

本报讯 一男子自称可以驱邪,诈骗一女子10万余元。近日,经黄浦区人民检察院提起公诉,黄浦区人民法院判决被告人李某犯诈骗罪,判处有期徒刑3年6个月,并处罚金1万元。一审宣判后,李某不服,向上海市第二中级法院提出上诉。上海市第二中级法院裁定驳回上诉人李某的上诉,维持原判。

李某经营一家素食店,由于经营状况不好,他就常鼓励顾客进行布施,宣 扬请人吃素会积累功德,消灾减祸。被 害人张梅(化名)是客户之一,对佛教文 化很感兴趣。李某知道后,便通过微信聊天让张梅相信她被"精怪"上身,称自己通过修行,有能力帮她解决问题,隐晦表示需要诚意,让张梅转账5万元。

2022 年 10 月 21 日至 25 日,李某、李某父亲要求张梅在家不停读经、磕头、避免与外人接触、说话等,张梅照办。李某还称自己因驱赶"精怪"受伤、张梅身上还有"脏东西",再次诈骗张梅 5 万元。被折腾了几天后,张梅醒悟并报警。

2023 年 5 月 22 日,该案移送至黄浦检察院审查起诉,经查,李某所骗钱财全部用于购买理财产品和个人消费。